

◆ 校园展台

# “箏”春色·享春趣

## ——盐湖区涑水联合双语学校第二届风筝艺术节扫描

关公脸谱风筝、凤凰风筝、大鲨鱼风筝、青蛙风筝……学校操场上空，一只只形态各异的风筝华丽亮相。

4月3日上午，盐湖区涑水联合双语学校“箏春色·享春趣”第二届风筝艺术节成功举办。活动特邀运城市风筝协会会长、河东风筝非遗传承人李汝珍现场指导，千余名孩子将亲手制作的风筝放飞。进一步弘扬了中华优秀传统文化，让孩子们放飞风筝、放飞梦想，为传承非遗文化，培养学生实践能力和创新意识。

上午9时，孩子们在操场集合完毕，手里拿着自己制作的风筝作品，脸上洋溢着笑容，心中满怀期待。“这是我在美术课上制作的金鱼风筝，寓意年年有余、岁岁平安。”五年级学生董宸烁兴奋地展示着自己的作品。

“我做的风筝上画满了花草树木，我给它起名叫‘大自然’风筝，希望这次能成功放飞。”四年级学生李悦萱说。

四年级学生王一伊和郑梓语制作的油墨风筝经过了画、刻、染、印等多个流程，最终的风筝造型古朴典雅、栩栩如生。“在学习过程中我感到了古人的智慧，以后我还想尝试做更多不同文化主题的风筝。”王一伊说。

活动正式开始，孩子们手举风筝迎风奔跑，到处洋溢着青春与欢乐。他们手中的风筝也迎风而起，一瞬间，操场上空变得五彩斑斓、活力满满。在风筝表演环节，四五位老师合力将当天最大的彩虹风筝送上天空。当这只直径10米、线长100多米的“巨无霸”风筝成功“起飞”时，孩子们爆出阵阵欢呼。

连日来，该校邀请河东风筝非遗传承人为师生现场指导，介绍了风筝的历史起源、文化知识、实用价值和制作工艺，在知识科普中涵育学生传统文化基因。同时，学校还进行了关于风筝“扎、糊、绘、放”等技术教学，让孩子们在动手实践中创意涂鸦、放飞自我。通过一段时间的学习



快乐展示



巧手绘纸鸢



▲尽情放飞

体验，各个班级的孩子们自己动手制作出创意十足的风筝，许多孩子对传统艺术产生了很大兴趣。

“孩子们在放风筝的同时，更在享受春天、享受自然，这也是此次艺术节活动的初心。通过亲手制作风筝，孩子们不仅可以加深对风筝文化

的了解，还能在放飞的过程中体验成功与快乐。”该校校长任玉萍表示，此次活动旨在弘扬传统文化，让孩子们在紧张的学习之余，能够放松心情，感受风筝的魅力，增强团队协作意识，提高创新能力。

记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

◆ 教改探索

## 万荣县教育局组织名师送教下乡

运城晚报讯 春风抚翠木，教研踏歌行。为充分发挥名师工作室的示范和带动作用，切实帮助乡村教师解决教学中存在的问题，推动乡村课堂教学改革，近日，由万荣县教育局教研室组织的“名师送教下乡”教研活动在通化中心校进行（右图）。

此次活动邀请了众多名师助阵，老师们精彩的教学让听课教师们收获颇丰。在由杨森茸老师执教的《学弈》课堂中，她注重对学生文言文学习方法的培养，在学生心中埋下兴趣的种子；在由李雅老师执教的三年级数学《分一分》课堂中，李老师利用学

生已有的生活经验，创设分苹果情境，引导学生体会分数产生的必要性；在由毛武龙老师执教的六年级科学《相貌各异的我》课堂中，他以“猜猜他是谁”小游戏聚焦学生思维，从科学核心素养出发，培养学生认真观察、积极思考的良好品质……

教而不研则浅，研而不教则空。名师们在讲课环节深入分析了示范课的核心理念，为其他老师提供了新思路和新方法。课后，听课老师们积极交流感受与看法，在思想碰撞间，对教学有了新的认识，明确了今后的教学重点和方向。

任红星 张建功



◆ 荣誉榜单

## 市实验中学男篮女篮 双获省赛亚军

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，在2023-2024中国初中篮球联赛山西赛区比赛中，代表我市参赛的运城市实验中学男篮女篮双夺亚军。该校男篮女篮将于7月份代表山西在成都参加全国联赛。

传球、突破、上篮……每一次进攻都充满了力量和激情。赛场上，队员们展现出昂扬的斗志和良好的竞技水平，全力以赴、奋力拼搏，赢得了观众们的掌声和喝彩。此次比赛不仅是一场竞技比拼，更是一次青春的盛会，展现了该校青少年顽强拼搏、团结协作的精神面貌。

据了解，此次参赛球队为2023年山西省中学生篮球锦标赛初中男子组前10名和女子组前6名。

中国初中篮球联赛是由中国中学生体育协会、中国篮球协会主办的覆盖范围最广、参赛人数最多的校园篮球赛事。

◆ 县校动态

## 彰康中学携手“北大金秋” 开展同步教研

运城晚报讯(记者 杜磊)4月3日，运城市彰康中学与北京大学旗下“北大金秋”正式签约授牌，共建高考升学及教研教学基地。

为进一步提升学校办学层次，拓宽学生升学渠道，帮助学生做好生涯规划，彰康中学和“北大金秋”开展高中教育深度合作，全国数十位知名特级教师和专家学者，将为该校教师培训、学生弱科提升、初高中课程衔接、高考升学途径等方面提供线上线下多维度教学援助，助力学校高质量发展。

彰康中学相关负责人表示，从今年暑假开始，该校的教学内容和教学进度将与“北大金秋”同步进行，学校的教研活动和教师培训统一指导、统一把关。同时，成立“北大金秋”实验班实行双师授课，即由“北大金秋”老师和学校老师共同授课。目前，该校教师已经过“北大金秋”第一轮统一培训和考核，后续的师资培训和教研活动将进入常态化。

“北大金秋”依托北京大学优质教育教学资源，大力发展教育公益事业和公益性教育产业，找准优质教育发展的关键点和突破点，全力实现教育高质量发展。

## 盐湖区举办 中小學生田径运动会

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，2024年盐湖区中小學生田径运动会在运城中学举办。

此次运动会由盐湖区教育局主办，分为小学组、初中组和高中组。在为期3天的激烈角逐中，41支小学代表队，20支初中代表队，13支高中代表队，800余名运动健儿在58个参赛项目中挥洒汗水，展开速度与力量、技术与意志的比拼。

该局相关负责人表示，此次比赛是一次展示中小學生体育风采的盛会，更是一次全面检验各学校体育竞技水平和精神文明素养的盛会，通过体育运动塑造青少年的良好品格，强健体魄，增强他们的学习能力。